

同台竞“寄” 谁胜一筹

崇阳举行首届快递行业劳动技能竞赛

本报讯(通讯员 邹辉)6月10日,由崇阳县总工会、县委社会工作部、县人社局、县交通运输局联合主办的全县首届快递行业劳动和技能竞赛在县邮政处理中心举行。来自邮政、顺丰、京东、创轩4支代表队齐聚一堂,上演了一场快递领域的“技能大练兵”。

本次竞赛采用“闭卷考核+场景实操”模式,全面检验从业人员职业素养。理论知识采用闭卷方式进行考核,聚焦行业法规、安全操作规范、服务标准等内容。技能实操分为快递员派送路线设计竞赛、多物品收寄、快件分拣、观看视频寻找安全隐患点等方面进行考核。

赛场上,选手们动作娴熟,以“分秒必争”的竞技状态完成

各环节考核,充分展现了快递从业者“快而不乱、精而求细”的职业风采。

经过激烈角逐,14名选手分获快递员、快件处理器、安检员等个人奖项。其中,3名一等奖获得者被授予“崇阳五一劳动奖章”,将代表崇阳县参加2025年第一届全市邮政行业职业技能竞赛。

此次竞赛为快递从业者搭建了技能展示与交流的平台,旨在锻造专业化技能人才队伍,赋能快递行业高质量发展。崇阳县总工会将持续聚焦快递小哥等新就业形态劳动者群体的权益保障与职业发展,推动全社会形成“理解、尊重、关爱”快递从业者的良好氛围,为崇阳县快递业高质量发展注入“人才动能”。



提升公路品质 畅通乡村“血脉”

崇阳68公里次差路路面“焕新”

本报讯(通讯员 黄沚瞻)连日来,崇阳县农村公路事业发展中心抢抓施工“黄金期”,对境内68.016公里次差路路面进行改造。

6月2日,在崇阳县白霓镇洪泉村白卢线次差路路面改造工程施工现场,车辆往来穿梭,机械轰鸣。经过将近一个上午的施工,一段平整密实的新路面就展示在村民们眼前。

在铜钟乡铜钟村铜棠线“白改黑”施工现场,多台大型摊铺机、压路机、

运输车辆来回穿梭作业,一片繁忙的景象。

据了解,因常年车流量大、超负荷运行等,部分农村公路路面出现病害、损毁等情况,当公路的路面技术状况指数得分在70分以下时,这类道路就成了次差路。此次次差路路面改造工程主要针对技术状况较差、影响百姓行车安全的农村公路,通过对原路面采取水泥砼加铺、“白改黑”等措施,实施完善沿线标志、波形护栏等安保措施,进一

步提升路面质量,逐步消除次差路,提高群众出行舒适度,带动农产品进城、工业品下乡,助力乡村全面振兴。

改造过程中,崇阳县农村公路事业发展中心通过优化施工方案,紧盯工程质量、改造进度,全力推进工程改造进度,工程预计10月中旬全面完工。改造完成后,次差路将全面“焕新”为优等路,不仅将极大改善路面状况,提高行车舒适性,还将成为惠及民生经济,赋能乡村振兴的重要路网体系。

以英烈风范为镜

崇阳税务局筑牢廉洁从税“防线”

本报讯(记者 庞贊 通讯员 杨加丽 刘智利)近日,崇阳县税务局天城税务分局党支部组织30余名党员和青年干部,到咸安钱氏英烈纪念馆,接受了一次深刻、生动的廉政文化教育。

活动中,大家参观了钱氏英烈纪念馆,观看了详实生动的实物图片及相关史料,学习了钱氏英烈、钱氏家族革命典型人物钱亦石、钱瑛生平事迹

以及钱氏家风、家规、家训、家书等内容。全体党员干部在一楼举行了入党宣誓仪式,重温入党誓词,回顾了党员的初心、责任、使命,接受了精神的洗礼。青年干部代表罗龙军感言道:“革命先烈们用生命诠释了什么是忠诚干净担当,我们应时刻铭记初心使命,汲取奋进力量。”

参观结束后,崇阳县税务局天城

税务分局支部书记潘桂霞提醒全体党员干部要以英烈风范为镜,常怀廉洁敬畏之心,严守纪律规矩,持续深化作风建设,把中央八项规定精神内化于心、外化于行,保持自警自重自省,始终做到清醒清正清白,以清正廉洁的实际行动积极践行税务干部的使命担当,在推进“税收现代化服务中国式现代化”的生动实践中贡献力量。

普法“点对点” 宣传“面对面”

崇阳公安开展普法宣传活动

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈昭)日前,崇阳县公安局组织民辅警开展以“美好生活·民法典相伴”为主题的普法宣传活动。

“楼上邻居噪音扰民怎么办?”“有没有碰到过借钱不还的情况?”“熊孩子充值网游的钱,家长是否能追回?”“普法小摊”前,民辅警变身“法治摊主”向市民们发放普法资料、解读民法典知识要点,针对群众普遍关心的婚姻家庭纠纷、侵权纠纷、房屋产权等常见法律问题,通过通俗易懂的语言结

合具体案例进行解答。

此外,民辅警还开展反诈、禁毒、经济犯罪等安全宣传,形成多维度普法矩阵。现场发放《民法典使用手册》《法律常识宣传单》等资料350余份,现场通过“以案释法”互动问答,为群众解答法律疑惑50余人次。

“民警讲的法律案例很贴近生活,我才知道民法典和咱老百姓的关系这么密切!”居民徐先生感慨道。互动式宣传使群众对民法典的认知度显著提升,不少群众主动索要资料并表示将

带回家与家人共同学习。此次活动不仅拉近了警民距离,更引导群众养成办事依法、遇事找法、解决问题靠法的习惯,为构建和谐法治社会奠定基础。

“我们将结合公安工作实际,通过进机关、进校园、进社区、进乡村、进网络等方式广泛开展民法典宣传教育活动,持续引导群众在日常生活中养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的能力,真正做到眼中有‘典’、心中有法。”崇阳县公安局法制大队大队长丁仲兵说。

崇阳县退役军人法律服务志愿队成立

本报讯(记者 庞贊 通讯员 赵浩)6月6日,崇阳县退役军人法律服务志愿队成立。

崇阳县退役军人法律服务志愿队主要由有法律服务志愿工作经历的律师、公证员、司法鉴定人、仲裁员、人民调解员、基层法律服务工作者等人员组成。法律服务志愿工作内容包括:提供法律咨询、参与矛盾化解、开展法治宣传、协助司法救助等,为全县退役军人工作高质量发展提供有力的法治保障。

崇阳县退役军人法律服务志愿队的成立,标志着崇阳县退役军人法律服务工作迈入专业化、规范化、体系化的新阶段,开启了退役军人权益保障的崭新篇章。

“百场讲座进百校(站)”心理健康教育活动崇阳首场开讲

本报讯(通讯员 胡昊宇)今年5月19日—6月15日是第三届崇阳县未成年人心理健康教育宣传月,此次活动主题是“阳光‘心’行动 守护伴成长”。6月8日,“百场讲座进百校(站)”心理健康教育活动崇阳首场讲座在崇阳县天城镇开发区社区开讲。

活动现场,资深心理咨询师吴芳为社区家长及未成年人带来了一场生动的心理健康讲座。吴芳结合青少年成长中的常见心理困惑,通过趣味互动、情景模拟等方式,深入浅出地讲解了情绪管理、压力应对、人际交往等实用技巧。讲座中,她特别强调了家庭教育对未成年人心理健康的重要性,鼓励家长学会倾听与共情,营造温暖包容的家庭氛围。

据悉,此次活动还将安排咸宁市未成年人心理健康辅导专家库入库专家前往部分学校、新时代文明实践站,面向学生、教师或家长开展不同主题的心理健康咨询、辅导讲座等,推动优质心理健康教育资源下沉服务学校及社区,形成社会各界共同关注和解决青少年心理健康问题的合力。